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АНОТАЦІЯ КУРСУ 

Митне право займає важливе місце в юридичній науці. Завдяки наполегливій 

міжнародній співпраці, на даний час Україна підписала угоду про безвізовий режим з країнами 

Європейського Союзу. У зв’язку з цим, виникає особливе ставлення до митного права та вимо-

га про знання його норм для кожного громадянина зокрема. Внаслідок вступу України до Сві-

тової Організації Торгівлі та підписання угоди про Асоціацію з Європейським Союзом, митне 

право змінювалося та його норми вдосконалювали. Норми митного права регулюють здійс-

нення міжнародної торгівлі, налагодження співпраці між державами, виступають засобом під-

вищення економічних показників в Україні та захищають національних товаровиробників. 

Митне право займає важливе місце у формуванні державної політики. 

Навчальна дисципліна «Митне право України» є вибірковою навчальною дисципліною, 

що належить до циклу спеціальної (фахової) підготовки за освітньою програмою «Право» спе-

ціальності 081 «Право» галузі знань 08 «Право», яка викладається в 3 семестрі в обсязі 5 кре-

дитів (за Європейською Кредитно-Трансферною Системою ECTS). Підсумковий контроль – 

залік. 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Метою навчальної дисципліни «Митне право України» є опанування та засвоєння здо-

бувачами освітнього ступеня «бакалавр» теоретичних знань щодо основних теоретичних по-

ложень митного права для правового регулювання відносин пов’язаних із перетином громадя-

нами митного кордону України, ввезенням та вивезенням ними товарів і транспортних засобів 

комерційного призначення через митний кордон, пов’язаних із таким переміщенням, процеду-

ри митного оформлення та митного контролю в Україні. 

Завдання - використовуючи усі доступні форми навчання для повноцінного оволодіння 

студентами дисципліни «Митне право України» з урахуванням особливостей предмета та ме-

тоду правового регулювання цивільних процесуальних правовідносин, сприяти опануванню 

студентами наукових тверджень, положень цивільного процесуального права, набуття навичок 

його застосування у практиці правозахисної, правозастосовчої, наукової та іншої діяльності.  

- сформувати у студентів  глибокі теоретичні знання та практичні навички для викори-

стання їх у своїй професійній діяльності; 

- сприяти вихованню у студентів поважного ставлення до правових засад судового за-

хисту цивільних прав та інтересів особи як важливого засобу захисту фізичних та юридичних 

осіб, їх прав, свобод та законних інтересів; 

- збагатити студентів теоретичними знаннями шляхом засвоєння ними різних концеп-

цій, поглядів, дискусійних положень з найбільш важливих питань науки цивільного процесу і 

ознайомити їх із сучасними тенденціями розвитку правових поглядів щодо цивільного судо-

чинства. 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ 

Формат курсу 

Вивчення дисципліни «Митне право України» відбувається у формі навчальних ауди-

торних занять, під час яких здобувачі вищої освіти отримують необхідні знання (лекції, лабо-

раторні заняття, консультації) та виконання самостійної роботи в позааудиторний час.  
Вкладанні лекційного матеріалу відбувається у формі лекцій-бесід і лекції-візуалізації. 

Лекція-бесіда забезпечує безпосередній контакт викладача з аудиторією і дає змогу приверну-

ти увагу слухачів до найбільш важливих питань теми лекції, визначити у процесі діалогу особ-

ливості сприйняття навчального матеріалу. Лекція-візуалізація – візуальна форма подачі лек-

ційного матеріалу з розгорнутим або коротким коментуванням візуальних матеріалів, що пере-

глядають технічними засобами навчання.  

При проведенні практичних занять передбачено поєднання таких форм і методів нав-

чання, як виконання індивідуального завдання із створення програм для технічних систем та 

дискусія. 

Допускається проведення лекцій і практичних занять з використанням дистанційних 

методів навчання.  
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Консультації здійснюються у відведений для цього час, який доводиться до студентів 

на початку семестру. Вони, зокрема, використовуються для презентації виконаних студентом 

завдань у разі його відсутності на заняттях.  

Самостійна робота передбачає виконання завдань практичного характеру, передбачених 

програмою курсу, що не завершені чи не можуть бути виконані в рамках аудиторних занять, 

самостійне вивчення окремих питань.   

Студенти працюють з друкованим інформативним матеріалом або з матеріалом мережі 

Інтернет, виконують усні та письмові завдання, виступають з доповідями і презентаціями, під-

готовленими індивідуально. Програмою передбачено виконання завдань, пов’язаних з темою 

дисертаційного дослідження аспіранта.  

Студенти повинні інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. Відпра-

цювання пропущених занять здійснюється згідно з «Положенням про порядок відпрацювання 

студентами Львівського національного аграрного університету пропущених лекційних, прак-

тичних, лабораторних та семінарських занять». Студент представляє опрацьований практич-

ний матеріал (виконане завдання) з відповідної теми. 

Організація навчального процесу передбачає дотримання вимог академічної доброчес-

ності. Письмові роботи студентів повинні відображати їх власні міркування, результати здійс-

нених ними досліджень. Порушеннями академічної доброчесності під час вивчення дисциплі-

ни вважаються: академічний плагіат, фальсифікація, списування, обман, хабарництво, не-

об’єктивне оцінювання.  

Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі студента є підставою 

для її незарахування викладачем.  

При проведенні практичних занять передбачене виконання практичних робіт у формі ви-

рішення ситуативних завдань (кейсів) і тестів, проведення ділової гри, заслуховування усних 

відповідей, доповідей, а також рефератів та демонстрація презентацій, які підготовлені як ін-

дивідуальні завдання за темою самостійного вивчення дисципліни. 

Здобувачі вищої освіти працюють з друкованим чи надісланим їм в електронній формі 

інформативним матеріалом, або з інформацією в мережі Інтернет.   

Здобувачі вищої освіти можуть здійснювати наукові дослідження шляхом написання та 

опублікування наукових статей, тез доповідей на конференціях, круглих столах та наукових 

семінарах.  

ПОЛІТИКА КУРСУ («ПРАВИЛА ГРИ») В АУДИТОРНИЙ ЧАС 

Вивчення навчальної дисципліни передбачає роботу в колективі. Студенти під час 

лекційних занять ведуть конспект з відповідної теми. Під час заняття або ж в кінці лектор ста-

вить питання, веде діалог з аудиторією для кращого засвоєння  теоретичного матеріалу.  

Лекції і практичні заняття можуть проводитися з використанням сервісу ZOOM.US. Та-

кож викладач і студенти можуть спілкуватись через електронну пошту, Viber, Telegram, інші 

доступні засоби комунікації. В разі потреби може використовуватись Форум як форма спілку-

вання викладача й студентів у дистанційному (віддаленому) навчанні. Кожний форум присвя-

чений будь-якій проблемі або темі. Модератор форуму (мережевий викладач) реалізує дис-

кусію чи обговорення, стимулюючи питаннями, повідомленнями, новою цікавою інфор-
мацією. Середовище в аудиторії є дружнім, творчим, відкритим до конструктивної та добро-

зичливої критики. Усі завдання, передбачені програмою, мають бути виконані у встановлений 

термін. Якщо здобувач вищої освіти відсутній з поважної причини, він/вона презентує вико-

нані завдання під час самостійної підготовки на консультації викладача. Під час роботи над 

завданнями не допустимо порушення академічної доброчесності.  

 

Після вивчення навчальної дисципліни студент здобуває такі компетентності: 

Загальні компетентності  

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК3. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.  

Спеціальні (фахові) компетентості  
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СК3. Повага до честі і гідності людини як найвищої соціальної цінності, розуміння їх 

правової природи.  

СК7. Здатність застосовувати знання завдань, принципів і доктрин національного права, 

а також змісту правових інститутів, щонайменше з таких галузей права, як: конституційне 

право, адміністративне право і адміністративне процесуальне право, цивільне і цивільне про-

цесуальне право, кримінальне і кримінальне процесуальне право, земельне право. 

СК13. Здатність до критичного та системного аналізу правових явищ і застосування 

набутих знань у професійній діяльності.  

У результаті вивчення навчальної дисципліни “Митне право України” здобувачі освіти 

повинні засвоїти такі програмні результати навчання: 

Програмні результати навчання (ПРН) 

ПРН4. Формулювати власні обґрунтовані судження на основі аналізу відомої проблеми. 

ПРН5. Давати короткий висновок щодо окремих фактичних обставин (даних) з достат-

ньою обґрунтованістю. 

ПРН14. Належно використовувати статистичну інформацію, отриману з першоджерел 

та вторинних джерел для своєї професійної діяльності. 

ПРН19. Демонструвати необхідні знання та розуміння сутності та змісту основних пра-

вових інститутів і норм фундаментальних галузей права.  

 

ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ  

Залік – це вид підсумкового контролю, при якому засвоєння студентом навчального ма-

теріалу з дисципліни оцінюється на підставі результатів поточного контролю (тестування, по-

точного опитування, виконання індивідуальних завдань та вирішення кейсів тощо на практич-

них заняттях) протягом семестру. 

У процесі усного опитування, викладач зобов’язаний спершу вислухати повну 

відповідь студента (не залежно від того, чи вона є правильною) і лише потім задавати уточ-

нюючі, додаткові запитання. Обов’язково наголошується на неправильних фрагментах 

відповіді, на суті помилок.  

Можливе проведення семестрового заліку у формі тестування в системі Moodle. 

Критерії оцінювання знань студентів визначенні у Положенні про критерії оцінювання 

ЛНУП.  

За рішенням засідання кафедри студент може бути додатково оцінений за участь у науко-

вих конференціях, підготовку наукових публікацій, участь у Всеукраїнських конкурсах науко-

вих студентських робіт, Всеукраїнських олімпіадах за спеціальністю, виконання досліджень 

тощо. 

Оприлюднення результатів заліку проводиться публічно. 

Політика оцінювання – передбачає дотримання принципів доброчесності та студенто-

центрованого підходу.  

Академічна доброчесність - дотримання Положення про академічну доброчесність у 

ЛНУП». Доступний за посиланням: 

http://lnau.edu.ua/lnau/index.php/uk/navchchas/zagalpolog.html 
 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Політика держави у сфері митної справи  
Загальна характеристика та історичні форми державної політики у сфері державної мит-

ної справи. Поняття, принципи та механізм реалізації державної політики у сфері митної спра-

ви. Державна митна справа в Україні: поняття, характерні риси, принципи. 

Тема 2. Поняття митного права України 

Митне право: поняття, предмет та метод. Система та джерела митного права України. Ре-

алізація державної політики у сфері митної справи. 

Тема 3. Загальна характеристика митних режимів  

http://lnau.edu.ua/lnau/index.php/uk/navchchas/zagalpolog.html
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Правова природа, поняття та класифікація митного режиму. Правила застосування мит-

них режимів. 

Тема 4. Процедура здійснення митного оформлення  
Загальні положення митного оформлення. Етапи митного оформлення. Митне декла-

рування товарів та порядок його здійснення. Форми та види митної декларації. Форми митного 

декларування. 

Тема 5. Митний контроль в Україні  

Поняття та процедура проведення митного контролю. Види митного контролю. Загальна 

характеристика зон митного контролю. Порядок здійснення митного контролю. Загальна ха-

рактеристика форм митного контролю. 

Тема 6. Основні положення щодо митно-тарифного та нетарифного регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності  
Правове регулювання тарифного та нетарифного регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності. Поняття та структура митного тарифу. Класифікація мит. Загальна характеристика 

нетарифного регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 

Тема 7. Правове регулювання митної вартості в Україні 

Адміністративно-правове регулювання митної вартості товарів. Поняття митної вартості. 

Правове регулювання митної безпеки. Загальна характеристика методів визначення митної 

вартості товарів. Правове регулювання митної вартості в Україні. 

Тема 8. Загальна характеристика переміщення і пропуску товарів, транспортних 

засобів комерційного призначення через митний кордон України  

Основні положення переміщення і пропуску товарів, транспортних засобів комерційного 

призначення через митний кордон України. Процедура тимчасового пропуску транспортних 

засобів комерційного призначення на митну територію України, що використовуються для пе-

реміщення товарів та/або пасажирів. Загальна характеристика переміщення товарів через мит-

ний кордон України. Основні положення тимчасового зберігання товарів під митним контро-

лем. Загальна характеристика митних формальностей при переміщенні товарів через митний 

кордон різними видами транспорту. 

Тема 9. Загальна характеристика пропуску та оподаткування товарів, що пе-

реміщуються (пересилаються) через митний кордон України громадянами  
Правове регулювання пропуску та оподаткування товарів, що переміщуються (переси-

лаються) через митний кордон України громадянами. Правове регулювання пропуску та опо-

даткування товарів, що вивозяться (пересилаються) громадянами за межі митної території 

України. Правове регулювання пропуску та оподаткування товарів, які ввозяться (пересила-

ються) громадянами на митну територію України. Товари, вивезення (пересилання) яких гро-

мадянами за межi митної територiї України не допускається. 

Тема 10. Загальна характеристика митного контролю за окремими видами діяль-

ності підприємств  
Правове регулювання контролю за окремими видами діяльності підприємств. Види 

діяльності підприємств, контроль за провадження яких здійснюється митними органами. 

Тема 11. Загальна характеристика порушення митних правил і відповідальність за 

них 
Загальна характеристика адміністративної відповідальності за порушення митних пра-

вил. Види порушень митних правил та відповідальність за них. Компроміс у справі порушення 

митних правил. Судове провадження у справах про порушення митних правил.  

 

Рекомендована література 

Нормативно-правові акти 

1. Кодекс України про адміністративні правопорушення. Відомості Верховної Ради 

УРСР. 1984. № 51, Ст. 1122.  

2. Митний кодекс України від 13.03.2012 р. Офіційний вісник України. 2012. № 32. 

Ст. 1175.  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/b14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/b14
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3. Міжнародна конвенція про спрощення та гармонізацію митних процедур 

(Кіотська Конвенція) від 18.05.1973 р. URL: http: zakon2.rada.gov.ua/laws/ show/995_643 (дата 

звернення: 15.08.2020)  

4. Про затвердження Порядку справляння митних платежів при ввезенні на митну 

територію України товарів громадянами: наказ Міністерства фінансів України від 22.05.2012 

р. № 581. Офіційний вісник України. 2012. № 56. Ст. 2268. 

5. Про зовнішньоекономічну діяльність: Закон України від 16.04.1991 р. № 959-ХІІ. 

Відомості Верховної Ради УРСР. 1991. № 29. С. 377. (із змін. та допов.)  

6. Про обсяги та порядок ввезення громадянами на митну територію України хар-

чових продуктів для власного споживання: постанова Кабінету Міністрів України від 

21.05.2012 р. № 434. Офіційний вісник України. 2012. № 40. Ст. 1529. 

7. Про переміщення готівки і банківських металів через митний кордон України: 

інструкція, затв. постановою Правління Нацбанку України від 27.05.2008 р. № 148. Офіційний 

вісник України. 2008. № 43. Ст. 1430 (із змін.).  

 

Основна література  

1. Адміністративна відповідальність за порушення митних правил: навч. посіб. / за 

заг. ред. В. В. Ченцова. Київ: Істина. 2020. 208 с.  

2. Адміністративне право: підручник. / Ю. П. Битяк (кер. авт. кол.), В М. Гаращук, 

В. В. Богуцький та ін.; за заг. ред. Ю. П. Битяка, В. М. Гаращука, В. В. Зуй. 2-ге вид., переробл. 

та допов. Харків: Право, 2022. 656 с. 

3. Гребельник О. П. Митне регулювання зовнішньо-економічної діяльності: підру-

чник. Київ: Центр навч. літ., 2021. 696 с.  

4. Митне право України: навч. посіб.: видання третє. / За заг. ред. В.В. Ченцова. К.: 

Академія митної служби України, 2022. 283 с. 

Допоміжна література 

1. Дмитренко Є. С. Проблемні питання визначення ком- петенції та повноважень 

митних органів у сфері забезпечення митної безпеки держави. Митна справа. 2020. № 1. С. 

22–30.  

2. Дубініна А. А., Сорокіна С. В. Митна справа: підручник. Київ: Центр учбової лі-

тератури. 2020. 320 с. 

3. Дуженко С. А. Провадження у справах про порушення митних правил: моно-

графія / за заг. ред. М. Г. Шульги. Харків: Оберіг, 2021. 170 с.  

4. Ківалов С. В. На захисті національних інтересів держави. Митна справа. 2022. 

№ 3. С. 3–6. 

5. Коваль Н. О. Особливості митного контролю за переміщенням через митний 

кордон України гуманітарної допомоги. Митна справа. 2021. № 6. С. 114–124. 

6. Месеча І. Вдосконалення митного контролю й митного оформлення товарів із за-

стосуванням електронної митної декларації. Вісник Міністерства доходів і зборів України. 

2020. № 1. С. 56–57. 

7. Науково-практичний коментар Митного кодексу України / за заг. ред. Є. В. 
Додіна Київ: Центр учбової літ., 2022 р. 488 с.  

8. Ніканорова О. В. Особливості правовідносин, що повʼязані зі здійсненням кон-

тролю. Митна справа. 2021. № 6. С. 132–139.  

9. Оскарження дій митних органів при здійсненні контролю за ввезенням товарів 

на митну територію України. Вісник Податкової служби України. 2020. № 17, 18. С. 66–68.  

10. Шульга М. Г. Правовий механізм митного оформлення переміщення товарів 

URL http:nauka.juracademy.kharkov. ua/download/el_zbirnik/ 1.2022/Shulga.pdf 

 

Інформаційні ресурси 
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1. Бібліотечно-інформаційні ресурси - книжковий фонд читального залу Львівсько-

го НУП (м. Дубляни, вул. В. Великого, 1), Львівської наукової бібліотеки ім. Стефаника НАН 

України (вул. Стефаника, 2). 

2. Електронні інформаційні ресурси:  

1. Офіційний веб-сайт Верховної Ради України. URL: http://zakon.rada.gov.ua/;  

2. Єдиний веб-портал органів виконавчої влади в Україні. URL: 

http://www.kmu.gov.ua/control/. 

3. Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського. URL: 

http://www.nbuv.gov.ua/. 

4. Урядовий портал Кабінету Міністрів України. URL: www.kmu.gov.ua. 

5. Офіційний сайт Львівської електронної бібліотеки ім. В. Стефаника. URL: 

www.lsl.lviv.ua. 

6. Офіційний сайт Бази українського законодавства в Інтернет. URL: 

www.lawukraine.com. 
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